

陈立人的期许：让嘉庚精神 继续发扬光大到海外更多地区



4月11日，返回厦门大学参加百年校庆活动的陈嘉庚长孙陈立人(右)接受记者采访时表示，新时代弘扬嘉庚精神，应该跨越国界，厦大马来西亚分校办得不错，除此之外，“希望能够往其他国家和地区继续下去。”

中新社记者 杨伏山 摄

中新社厦门4月11日电 题：陈立人的期许：让嘉庚精神继续发扬光大到海外更多地区

中新社记者 杨伏山

在中国近代第一所由华侨创办的大学——厦门大学百年华诞期间，作为该校创办人、著名爱国侨领陈嘉庚后裔代表，陈嘉庚的长孙陈立人应邀参加了众多百年校庆活动。

11日，陈立人与电影《陈嘉庚》筹备组负责人在厦门华侨博物院会面间隙，接受中新社记者采访时表示，新时代弘扬嘉

庚精神，应该跨越国界，厦大马来西亚分校办得不错，除此之外，“希望能够往其他国家和地区继续下去。”

陈立人说，特别是东南亚一带，如今有很多华人因为经济等各种原因，子女无法返回中国读书，在当地办学可以满足他们的需求，期望能让嘉庚精神和它的爱国底色不断延续，在世界传播得更远更广。

筹拍中的电影《陈嘉庚》总制片人之一张克坚告诉记者，陈立人于2018年授权厦门熙铭影业有限公司筹拍电影《陈嘉庚》

，经过两年筹备，电影剧本已由国家一级编剧夏蒙创作完成，将执导该电影的著名导演黄健中也深为感动。

陈立人在现场向记者确认，已看过剧本，予以认可。

电影《陈嘉庚》除了反映陈嘉庚在抗战爆发后四处奔走，团结南洋广大华侨筹赈救亡，组织大批华侨回国抗战外，“毁家兴学”也是影片的一个重要内容，特别是教育兴国的理念贯穿陈嘉庚的一生。

陈立人对记者说，他爷爷眼界超人，一生中办过一百多所学校，从幼儿园到大学，特别是对厦门大学，更是倾尽毕生精力和财富；他还回忆起在困难时期爷爷“宁可变卖大厦，也要办厦大”的往事。

陈立人说，此次回到爷爷创办的厦门大学，亲眼目睹学校的飞速发展，“非常高兴，这也是家族的荣幸。”

他说，此次厦大百年校庆，全体师生做的那么好，给了他一个非常意外的惊喜。

张克坚向记者表示，经过此次与陈立人先生的面对面沟通，电影《陈嘉庚》的筹拍工作又向前跨进了一大步，接下去将组建一个最强的团

队来拍摄这部电影，

预计年内开机。他说，电影拍摄完成后，除了在国内各大影院上映普通话版本外，还将制作

闽南语版本在海外发行，让海外华侨、闽南乡亲能够通过亲切的乡音，更好地了解、弘扬嘉庚精神。（完）

广州印发推进共建粤港澳大湾区 国际金融枢纽“路线图” 建五大“金融中心” 可发放跨境贷款

日前，广州印发《广州市关于推进共建粤港澳大湾区国际金融枢纽实施意见》（下称《意见》）和《广州市关于推进共建粤港澳大湾区国际金融枢纽三年行动计划（2021—2023年）》（下称《计划》），绘就未来三年广州推进共建粤港澳大湾区国际金融枢纽“路线图”。

根据《意见》，到2035年，广州将形成配置高效、便利安全、生态优良、充满活力的现代金融服务体系，成为粤港澳大湾区国际金融枢纽的核心引擎，推动大湾区国际金融枢纽在国际金融市场发挥重要影响力。

聚焦到未来3年的具体工作，广州将建设大湾区资产管理中心、大湾区绿色金融创新中心、大湾区科技金融创新中心、大湾区跨境投融资服务中心和大湾区金融要素区域交易中心供五大“金融中心”。

其中明确，将推动广州期货交易所充分发挥国家级金融基础设施和平台作用，配合中央有关部门做好交易所开业及交易品种研究储备，落实广州期货交易所所在穗落户政策兑现。同时，支持在穗银行在宏观审慎框架下，向港澳机构或项目发放跨境贷款。

资本项目便利化改革方面，将允许符合条件企业的资本项目外汇收入及其结汇所得人民币用于境内支付使用时，可凭支付命令函直接在符合条件的银行办理，无需事前逐步提交事实性证明材料。同时，稳步推进港澳地区代理见证开立个人Ⅱ、Ⅲ类银行结算账户业务，做好业务试点运行监测和评估，在中国人民银行指导下逐步扩大试点银行范围。

（南方日报 黄舒旻 陈颖 黎华联 张栗之）